

МИНИСТЕРСТВО ИНФРАСТРУКТУРЫ И ТРАНСПОРТА
ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Государственное унитарное предприятие
Луганской Народной Республики
«ЛУГАНСКИЙ АВТОДОР»

91056, г. Луганск, ул. Линия железной дороги, 9.

Тел./Факс: 93-11-67

«03» 05 2023

№ 03-01-12/ 348

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по специальности 08.05.02 «Строительство, эксплуатация, восстановление и техническое прикрытие автомобильных дорог, мостов и тоннелей», специализация: «Строительство (реконструкция), эксплуатация и техническое прикрытие автомобильных дорог».

Реализуемая основная профессиональная образовательная программа по специальности 08.05.02 Строительство, эксплуатация, восстановление и техническое прикрытие автомобильных дорог, мостов и тоннелей, специализация: «Строительство (реконструкция), эксплуатация и техническое прикрытие автомобильных дорог» представляет собой систему документов, разработанную на основе ФГОС ВО по специальности: 08.05.02 «Строительство, эксплуатация, восстановление и техническое прикрытие автомобильных дорог, мостов и тоннелей», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 31.05.2017 № 484(с изменениями и дополнениями в соответствии с приказом Минобрнауки России № 1456 от 26.11.2020 г., № 84 от 08.02.2021 г.).

Основная образовательная программа высшего образования по специальности 08.05.02 «Строительство, эксплуатация, восстановление и техническое прикрытие автомобильных дорог, мостов и тоннелей» разработана на основе положений ФГОС ВО, ведомственных квалификационных требований и обеспечивает достижения обучающимися результатов, установленных ФГОС ВО.

Обучение по данной образовательной программе ориентировано на удовлетворение потребностей в высококвалифицированных кадрах рынка труда города Луганска, Луганской народной республики и Российской Федерации в целом.

Общее описание профессиональной деятельности выпускников:

16 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство (в сфере инженерных изысканий для строительства, в сфере проектирования, строительства и оснащения объектов капитального строительства и жилищно-коммунального хозяйства, в сфере технической эксплуатации, ремонта, демонтажа и реконструкции зданий, сооружений, объектов жилищно-

коммунального хозяйства, в сфере производства и применения строительных материалов, изделий и конструкций).

Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

В рамках освоения программы специалитета выпускники могут готовиться к решению задач профессиональной деятельности следующих типов: проектный; научно-исследовательский; технологический; организационно-управленческий.

Перечень основных объектов (или областей знания) профессиональной деятельности выпускников – автомобильные дороги и транспортные сооружения.

Объем программы 300 зачетных единиц вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы специалитета с использованием сетевой формы, реализации программы специалитета по индивидуальному учебному плану.

Срок получения образования по программе специалитета вне зависимости от применяемых образовательных технологий составляет в очной форме обучения, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации – 5 лет.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой образовательной программе формируют весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО по специальности 08.05.02 «Строительство, эксплуатация, восстановление и техническое прикрытие автомобильных дорог, мостов и тоннелей».

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений.

Структура программы специалитета включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Структура плана в целом логична и последовательна.

Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника. Учебная работа студентов включает в себя лекционные и практические занятия, написание и защиту курсовых работ, проектную и исследовательскую деятельность, выполнение контрольных работ, прохождение процедуры ГИА.

Разработанная образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку в виде практики. Содержание программ практик свидетельствует о возможности формирования практических навыков у студентов, установленных в ФГОС ВО специалиста.

При разработке оценочных средств для контроля качества знаний учитываются междисциплинарные связи и возможность оценки степени

сформированности компетенций по видам деятельности и готовности выпускника к профессиональной деятельности.

Оценка рабочих программ дисциплин и практик позволяет сделать вывод о достаточном уровне как материального, так и методического обеспечения. Их содержание соответствует требованиям к основной характеристике ОПОП ВО.

Следует отметить, что созданы условия для приближения системы оценки и контроля компетенций студентов к условиям их будущей профессиональной деятельности. С этой целью кроме преподавателей конкретной дисциплины в качестве внешних экспертов привлекаются представители работодателя. Доля преподавателей, реализующих образовательную программу, имеющих ученые звания и степени превышает 65%.

В целом, рецензируемая основная профессиональная образовательная программа отвечает основным требованиям федерального государственного образовательного стандарта и профессиональным стандартам и способствует и обеспечивает формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по специальности 08.05.02 Строительство, эксплуатация, восстановление и техническое прикрытие автомобильных дорог, мостов и тоннелей, специализация: «Строительство (реконструкция), эксплуатация и техническое прикрытие автомобильных дорог».

Директор
ГУП ЛНР «Луганский автодор»



О.В. Коваль